

执行法官释法明理 快速执结借贷纠纷

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执行局执结一起民间借贷纠纷案,申请人宋某和家人领取案款后,对执行法官表示由衷的感谢。

今年4月7日,扎兰屯市法院对宋某与蔡某民间借贷纠纷一案的民事判决生效,但此后被告蔡某未履行法律文书确定的义务,

原告宋某遂于4月27日申请强制执行。当天,该院立案受理,并组成合议庭负责执行。

执行过程中,执行局干警依法向被执行人蔡某送达执行通知书、报告财产令等法律文书,责令其在执行通知书送达之日起立即履行法律文书确定的义务,但蔡某多方推诿,拒不履行生效判决。经过多方查

询,执行局干警查到蔡某名下有一栋房产,当即采取查封措施。查封后,执行法官并未急于采取进一步措施,而是在依法向蔡某送达法律文书后,与被执行人蔡某悉心沟通,向其释法明理,最终促使蔡某主动变卖房产,履行全部案件款。

(崔翔)

学习贯彻两会精神 交流研讨凝智聚力

巴丹吉林讯 继全国、全区、全盟三级法院召开学习贯彻全国两会精神视频会议之后,6月3日,阿拉善盟阿右旗人民法院及时组织院领导班子成员和环节以上干部召开了学习贯彻全国两会精神专题交流研讨会。

会议组织学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,参会人员紧密围绕学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神、《最高人民法院工作报告》以及全国、全区、全盟法院组织召开的学习贯彻全国两会精神视频会议精神,结合法院工作和各自实际,畅谈学习体会。大家表示,要把深入学习两会精神作为当前和今后的一项重要政治任务来抓,以实际工作把习近平总书记重要讲话精神落到实处,确保决战决胜脱贫攻坚目标的顺利完成,为全面建成小康社会提供有力司法服务和保障。

(刘晓燕 池学谦)

开展系列宣传活动 提高群众法治意识

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院开展了一系列学习宣传措施,组织该院双语干警利用一个月时间将新颁布的《中华人民共和国民法典》条文1260条共10万多字文字翻译成蒙古文法条,结合疫情工作及最高院“两个一站式”工作要求,通过已建立的嘎查社区手机微信群等方式推送蒙古文民法典条文,让牧民群众感受司法的便民亲民。

通过蒙古文民法典引导辖区牧民群众认识到民法典既是保护自身权益的法典,也是全体社会成员都必须遵循的规范,养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的意识和能力。(银全)

杭锦后旗法院荣获 全区法院“基本解决执行难”工作先进集体

陕坝讯 日前,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院被自治区高级人民法院评为全区法院“基本解决执行难”工作先进集体。

自2016年“基本解决执行难”工作开展3年来,该院按照上级法院决策部署,举全院

之力,聚全院之智,全力攻坚克难,切实向“基本解决执行难”迈进。三年的“基本解决执行难”攻坚战中,该院开拓创新工作思路,强化执行措施,收到良好的法律效果和社会效果。(石玲)



近日,来自各行各业的139名人民陪审员紧握右拳,面向庄严的国旗宣读铮铮誓言,这是自《中华人民共和国人民陪审员法》颁布后,通辽市奈曼旗人民法院首次举行的人民陪审员宣誓仪式。

徐鹏飞 摄

干警迅速行动 执行彰显公正

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院执行局指挥中心接到保全申请人的申请,要求保全被申请人中钢集团吉林机电设备有限公司在丰镇市的资产。

接到申请后,该院执行干警立即立案,并组织执行人员前往丰镇市进行查封。在执

行过程中,执行干警与被保全人积极沟通,顺利进入厂房,对厂里的机械设备逐一进行登记备案并加贴封条。又在厂房的宿舍里,对双方当事人进行问话笔录。当日晚8时,执行干警们终于圆满完成了此次执行任务。

(刘志国 睢世成)

发挥党建引领作用 满足多元司法需求

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院党建引领“+”工作明确了“围绕服务抓党建、依托党建促民生”的党建引领审判执行工作的目标。

为了全力拓宽司法为民途径,切实维护人民群众根本利益,将党建引领审判执行工作落到实处,5月20日,通辽铁路运输法院深入辖区霍林郭勒车务段开展巡回审判点暨多元化纠纷解决中心挂牌仪式。该院副院长王仁成、党支部书记王岩为巡回审判点揭牌。这是继人保财险通辽分公司、赤峰工务段后,通辽铁路运输法院在辖区内设立的第三个巡回审判联系点暨多元化纠纷解决中心。此项举措意在通过与辖区铁路企业建立长效沟通机制,加强双方交流,为实现跨域立案、跨域调解、跨域庭审、跨域执行提供便利。

在挂牌仪式上,通辽铁路运输法院为新聘请的司法协理员发放聘书,充分发挥其在矛盾排查、预警预防、信息沟通中的作用。今后该机构将在司法协理员的帮助下,具体开展案件审理、讲授法制课、法制宣传等工作,努力满足人民群众多元的司法需求,夯实党建引领作用。(王璐)

穷尽举措维护权益

呼和浩特讯 “您好,是呼铁法院执行局法官吗?我是某肉类企业的总经理王某,现在有案件情况向您反映。我今早知道我们企业的银行账户已经被冻结。我们企业虽然一直未注销,但多年不经营。2019年下半年,在政府的帮助下,与北京的一家食品公司对口帮扶,利用我企业现有的厂房、设备和人员进行羊肉加工。4月份,我们刚开始复工复产,银行账户就被冻结了,这对我们企业来说,真是生死攸关,且账号一直是北京的企业在使用。我方积极筹措一笔案款,先支付申请人一部分,能不能将多个冻结的银行账户中的用于购买原材料的账户先解除冻结?我们企业已经停工好几天了,人心惶惶。”

承办法官听后,也很为难,对于已经冻结的账户,没有法定或特殊原因是不能解冻的,因为这可能导致部分案款无法执行,损害申请人利益。案件经局里执行人员讨论后,虽然大家清楚企业积极配合的态度和可能达成和解的情况,但仍然无法达成一致意见。承办法官说,作为一名执行法官,要勇于承担责任,全心全意为人民服务,执行既要刚性,也要考虑实际情况,确保复工复产,将企业损失降到最低,促进经济恢复发展,彰显执行温度,所以决定,被执行人在提供相关证明材料和书

勇于担当彰显公平

面申请,且现行支付一笔执行案款的情况下,可以暂时解封。最终该企业生产账户被解除冻结,企业有序复工复产。

“法官您好,我是李某,执行通知书我已经收到。我正在达拉特旗向政府讨要工程款,您放心,我回到呼市马上筹集案款,把这一万多的欠款还上。现在的情况是我微信里这1000多元是我住店、加油和路费的钱,您把我微信冻结了,我连回呼市的钱都没有了,能不能先帮我解开,这钱,我一定还。”承办法官听后说,虽然被执行人,但我们也要维护其生存的基本权利,这不仅是党性,也是人性的彰显,也希望被执行人守承诺,积极还款,随后将被执行人李某微信账户予以解冻。

这是执行工作的小缩影。执行人员要严于律己,上下内外联动,全面发挥网络查控优势,线上线下结合,穷尽举措,依法维护当事人合法权益,保障复工复产,彰显司法温度。

(刘忠伟)



“三调联动”化解纠纷 整合资源优势互补

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市委组织部处级领导孔祥鹏、组织二科干部任希悦一行到巴林右旗司法局调研融合党建工作。

孔祥鹏一行在司法局党建融合工作室、党员活动中心实地调研融合党建工作开展情况,与旗司法局领导班子成员深入交谈司法行政系统融合党建工作。

旗司法局党组书记、局长杨春从巴林右旗大调解党建联合体、“五方融创”党建联合体建立背景、组织架构、日常运行、建立制度机制以及工作成效等方面向调研组做了详细的介绍。

孔祥鹏一行对巴林右旗司法行政系统融合党建工作给予充分肯定,认为该局融合党建工作思路清晰、目标具体、组织机构健全、工作推进有力有序,取得了阶段性成效。孔祥鹏强调,要以落实融合党建三年行动计划为抓手,进一步谋划好司法行政系统融合党建工作,特别是依托人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”矛盾纠纷多元化解业务链,落实一切工作到支部的理念,切实发挥巴林右旗大调解党建联合体打破行业壁垒,整合调解资源,实现优势互补,以党建链引领调解链,以调解链带动社会治理链,为推进社会治理体系和治理能力现代化做出努力。

宣传政策法规 加强民族团结

本报讯(记者 林凤 通讯员 国森)近日,赤峰市克什克腾旗旗委宣传部、旗委统战部、旗民族事务委员会、旗司法局联合自行车协会等团体在旗政府广场联合开展了第九个“民族政策法规宣传月”活动。

活动通过摆放民族政策宣传展板,设置法律法规咨询台,专职律师参与现场咨询的方式,进一步宣传党和国家的民族理论政策。活动现场还发放了蒙汉双语民族团结进步创建有关知识、蒙汉双语农牧民法律知识手册宣传材料,进一步宣传了党的民族政策和法律法规,以切实增强各族群众共同维护民族团结和社会稳定意识。

“民族政策法规宣传月”期间,旗司法局积极参与,采取多种方式在全社会广泛开展《民族区域自治法》《宗教事务管理条例》等法规规章宣传活动,宣传工作始终做到活力不减、力度渐强,以进一步巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,营造稳定、和谐的社会环境。

强化扫黑除恶宣传 提升群众参与力度

本报讯(记者 林凤 通讯员 诺敏)为进一步加大扫黑除恶专项斗争的宣传教育力度,营造浓厚的扫黑除恶氛围,进一步提高农牧民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与率,切实推进全镇扫黑除恶专项斗争工作向纵深发展,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗扎嘎斯台镇文明实践站理论宣讲志愿服务队联合镇扫黑办、司法所开展了扫黑除恶专项斗争宣传教育活动。

活动通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场宣讲和微信工作群推送等形式,向群众宣传讲解了习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要论述、扫黑除恶专项斗争应知应会知识和与扫黑除恶紧密相关的法律法规。此次扫黑除恶宣传教育活动,使群众对扫黑除恶专项斗争活动有了更加清晰、深刻的认识,使他们充分认识到扫黑除恶专项斗争的重要性。

扎嘎斯台镇自开展扫黑除恶专项斗争工作以来,采取多种方式扎实推进了全镇扫黑除恶专项斗争各项工作任务,下一步工作中将积极探索创新宣传方法,不断提高宣传业务水平,力争以自主、创新的宣传题材利用广播、电视、报纸等形式进行媒体宣传。

